

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve: egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

dóhivatalban, Gross G., Polanek F. és Friedmann F. irak üzletében

Felelős szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirde-
tésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A termés és a munkás.

Brassó, jul. 20.

Országszerte megfeszített erővel folyik a termények learatása. Most már megállapítható, hogy Magyarország ez idejéig termése mérsékelt közepes, a tavalyinál mennyiségileg kisebb. De minőségileg jobb és ez, ha nem is egészen, de mindenesetre nagy részben kiegyenliti a különbséget a tavalyi és idejéig termés között.

Eltételezve azokat a vidékektől, melyeket a múlt heti rettenetes vihar sújtott, Magyarország gazdaközönségének nem lesz komoly oka arra, hogy az idén zúgódjon az ellen, amit földje termett. Aki földjét jól megdolgozta, annak nem marad el a jutalma. A termények árai — legalább a budapesti terménytőzsde hivatalos árfolyamai szerint nem rosszak, a kelendőség nem áll egyelőre mögötte a tavalyinak és harmadévinek, dacára annak, hogy málmainkra egyelőre bénítólag hatott az őrlési forgalom megszüntetése.

A kormány, mely jónak látta az őrlési forgalmat megszüntetni, gondos-

kodni fog arról, hogy ez által a gazda ne károsodjék.

A kormányának ebben a törekvésében segítségére vannak azok a jelentések, melyeket konzulaink küldenek be külföldi állomáshelyeikről. E jelentések szerint világszerte részben gyenge, részben a közepesnél aluli termés várható, nemcsak mennyiség, de minőség dolgában is. Ez a körülmény mindenesetre igen kedvező hatással lesz Magyarországon úgy a termények keresletére, mint az árak alakulására nézve. Ha van valami, ami a málmok esetleges rosszakaratu magatartását ellensúlyozhatja, az csakis a külföld gyenge termése lehet.

Legyenek tehát gazdáink, midőn eladásra kerül a sor, körültekintők és óvatosak. Olvassák szorgalmasan a lapok közgazdasági rovatait, azokban most nem csépelnek üres szalmát. Egy kis kalkulálással mindenki kiszámíthatja, hogy az ő vidékén mennyit adhat a gabonáért a kereskedő és ebből az árból aztán ne engedjen egy fillért sem. A vidék intelligenciája most igazi jótétéménnyel szolgálhat a föld egyszerű

népének, ha felvilágosítja a piac helyzetéről és megmagyarázza neki, hogy mennyit ér a gabonája most és mit érhet el vele, ha vár az eladással.

A béke szelleme leng az aranykalászszal ékes rónaságok fölött. Sehonnan nem jött hír arról, hogy az aratásra szerződött munkások zavart okoztak volna. Rendesen állottak munkába mindenféle és fennakadás nélkül tesznek eleget vállalt kötelességüknek. Megnyugtató jelenség, hogy a szocializmus az arató munkásokat sehol nem készítette arra, hogy a munkaadó földbirtokossal szemben ellenséges álláspontot foglaljanak el. Mert bárhogyan takargassák is hivatalosan, tény az, hogy van szocializmus a magyar parasztság között és terjed napról-napra, lassan-lassan, feltűnés és külső emóciók nélkül. A szocialista agitátorok az alföldön most már nem Budapestről kerülnek ki, hanem a nép gyermekei közül valók ők egytől-egyig, ismerik a viszonyokat, a lelkeket s a titkos óhaj-tásait minden egyes embernek, akit a szocializmusnak meg akarnak nyerni. Sokkal hálásabban folytatják az akna-

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Széljegyzetek.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

— Fővárosi levél. —

Budapest, jul. 16.

Valamit a színházokról.

Természetesen a nyáriakról, a faszínházokról, mert Tháliának kőtemplomai, e büszke paloták, ilyenkor puszták és üresek. Papjai vagy fürdők vannak vagy valahová a vidékre rándultak vendégszerepelni, hogy ott babérokat és ezenfelül — egy kis pénzt szerezzenek.

A királyi operában nem hódít most a Wagner hatalmas zenéje, sem Gounod, sem Mayerbeer, sem Leoncavalló, sem Erkel Ferencz, — a „nemzeti“-ben nem lesi visszafojtott lélekzettel a közönség a nagy Ujházi művészetét és nem kíséri hahota Vizvárinak pajkos mókáit, — a népszínházban nem dalol a „nemzet esalogánya“ s nem ragadja magával lángoló ifjak ez-

reit az „isteni Klárka“, — a víg muzsának a Lipótköruton emelt kecses templomát pedig nem remegteti meg a nagyszámú lelkes közönség zúgó tapsa. A Magyar színházban is hallgat a Gésák és a Szulamith bájos zenéje, sőt még az Uránia tudományos színház is, mely Salamon Ödön „Páris“-ának nagy sikere folytán az idén legtovább kitarított, mint ilyen bezárta kapuit.

Szóval elkövetkezett a nyári színházak évadja.

De ne gondoja ám valaki, hogy olyan könnyű nyári színház igazgatójának lenni, — hogy most egyébb színház nincs és így „szabad a vásár.“

Korántsem.

Ha nem is lehet a színházak minden tagja egy Jászai vagy egy Fái Szeréna, a kényes izlésű fővárosi közönség mégis megkívánja tőlük, hogy egytől-egyik tehetséges, de főképp intelligens színészek legyenek, kik a többiekét, a nagyobbakat, legalább ideiglenesen pótolni tudják.

Mert a fővárosi embertől nehéz meg-

kívánni, hogy nyári színházba járjon. Sok inkább lemond nyaranta a színházbajrás nemes élvezetéről, sem hogy ebben az örült melegben akár Budára, akár a városligetbe, akár pedig Ó-Budára bandukoljon, ott éhes gyomorral két-három óráig kényelmetlen fapadon feszengjen és boszankodjon azon, hogy éjjel előtt haza nem igen juthat.

Hát legalább legyen, hogy miért. Lásson és halljon annak fejében, hogy e torturát átszenvedte, valami szépet és jót.

És a közönségnek e kívánsága nem is épen jogosulatlan.

* * *

Multkorjában rászántam magam arra a kétes kimenetelű élvezetre, hogy a nyári színházakat sorra vegyem.

Elsőnek — miut legközelebb fekvőt — a Fővárosi nyári színházat látogattam meg, melynek másképp Budai szinkör a neve. A helyett, hogy villamosan óriási kerülővel mentem volna oda, gyalog indultam utnak s mondhatom, e kis séta a

Gráf J. és Tsa

ékszüzlete

3 Kapu-utca 3

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China-ezüst-árakban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranvozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett.

munkát a gatyás apostolok, mint a nadrágos agitátorok. Okosabbak is, ravaszabbak is, nem mint ezek. Nem izgatnak, hanem toboroznak.

Ne higgye tehát sem a hatóság, sem a földbirtokos, hogy elvetette a szocializmus tanait az a munkás, aki most békésen pengeti azt a kaszát, amelylyel harmadéve nekiment a csendőrszuronynak. Szocialista az most is, tán inkább mint valaha, és elvarátainak száma nő, miként az áradat. De ennek ellenében kiábrándult a harmadévi vad álmokból, belátta, hogy erőszakkal csak önmagának árthat és hogy az intéző körök jóindulata nélkül nem mehet semmire. A külföldi munkások mintájára most szervezkedik a magyar parasztszocialista, s vele szünetelt helyes érzékénél fogva ebből a szervezkedésből kizárta a pesti szocialistákat s szakított a nemzetköziség elveivel. S ami a fő: békében él.

A békés szocialista pedig semmi-féle államnak és társadalomnak nem ártott. A mienknek sem fog ártani, ha hatóságaink nem lesznek elfogultak és türelmetlenek, s parasztjaink józan eszük és ezt a földet lángoló szerető szívük után indulnak.

Belföld.

Brassó, jul. 20.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter még mielőtt Párisba utaznék, Rátóra készül a miniszterelnök látogatására, kinél néhány napot szándékozik tölteni.

K. Jónás Ödön lemondott a máramarosmegyei felsőviszói kerület mandátumáról. A szabadelvűpárt jelöltje Nagy Ferencz kereskedelmi államtitkár lesz.

lánchidon és alaguton át inkább üdítő mint fárasztó hatással volt reám.

A színház kedves kis park közepén terül el, melynek sétatutjaira árnyas fák terjesztik ki lombjaikat. Felvonásokban itt sétálgat a közönség nagy része e kellemes félhomályban, élvezi a jó levegőt és bámulja a falevelek közt átverődő csillagok ezüst fényét.

Az előadás kezdetét vette és én beléptem az elég jól látogatott nézőtérre.

A „Cyrano de Bergerac” című ötfelvonásos romantikus drámát adták. Talán soha életemben ennél szebb, poétikusabb darabot nem láttam. Ugy tűnt fel nekem, mintha abban az időben, a midőn e darab játszik, az emberek mind oly tiszták, oly romlatlanok lettek volna, mint az anyagok; mintha hamisság, tettetés és a mások kijátszását célzó fufang akkoriban mind ismeretlen fogalmak lettek volna.

Egy kedves, csupa szív, csupa lélek népség az, a mely a színpadon nyüzsög: aranyoskedélyű fiatal poéták és színészek. Méltó staffage-t alkotnak ehhez a ragyogó szépségű, regényes darabhoz, mely azt a kort jeleníti meg előttünk, melyben az ember cselekedeteit nem a számító ész, de a szív diktálta és a melyben az idealizmus az embereknek nem kivételes, de általános vonása volt.

Nagyvárad városa elhatározta, hogy az Ofen-Pest címzésű levelek postai szállítása ellen fölíratot intéz Széll Kálmán miniszterelnökhöz. A fölíratot pártolás végett szétküldik az összes törvényhatóságoknak.

Külföld

Brassó, jul. 20.

Ferdinánd bolgár fejedelem hosszabb fürdőzésre Nauheimba érkezett.

A romániai új kormány eddig megalkult Carp Péter elnökletele alatt.

A kínai forradalom egyre veszedelmesebb kezd lenni. A véres ütközések napirenden vannak.

Bejrutban öt pestisgyanus megbetegedés fordult elő. A Bejrutból érkező árukra és utasokra tíz napra vesztegzárt rendelték el.

A böles tanács.

Brassó, jul. 20.

A böles tanács a mi városi tanácsunk, mely mindenben Salamoni bölességet fejt ki. Es ez a Salamoni jelző nem a dícső Salamon király nevével van faragva, hanem -- valami házalóéből.

Az ó-brassói Hátulso-utcában borzasztó állapotok uralkodnak. Az utca közepén egy nyitott kanális hőmpolygeti szennyes hullámaikat, járdáit az utcának nincsenek, az egész utca dombos hegyvidéknek látszik. Mucsán lehetnek ilyen utcák, no meg a mi városunkban. Tertium non datur.

E mucsai állapotok miatt a lakosok felíratot intéztek a böles tanácshoz. S a tanács, a böles tanács javított a helyzeten: a panaszkodó 13 polgárt fejenként 10—10 korona birsággal sujtatta a rendőrség által. Jó jövedelmi forrásnak ez új formája az adónak, mit majd panaszadónak fog elnevezni az utókor, de

nem jó ám segítő eszköznek. De nem ám! Mert az a 43 békés polgár megfizeti a rárótt birságot, hanem azért az utcában minden marad a régi. . . A régi, a régi — rossz!

Igy az aztán nem lehet csodálkozni, ha napirenden vannak ebben az Istentől, de főleg a tanácstól elhagyott utcában a balesetek. A tegnapelőtt dél-után is történt egy.

Káti Juon vasuti tüzelő 5 éves kis fia a román-templom-utca végén, a katonai ruharaktár mellett át akart menni a csatorna átjáróján, a mit hidnak vakmerőség volna elnevezni. És az átjáró arról nevezetes, hogy rajta nem lehet átjárni már napok óta a nélkül, hogy a mérész vállalkozó életét ne kockáztassa, mert padozata be van szakadva, a kijavításra pedig senki sem gondol. A gondatlan kis fiu azonban ráment az átjáróra s szerencsétlenül is járt: a patakba esett. Ott lubickolt a szerencsétlen kis fiu a szennyes hullámok között s keservesen sikoltozott, mikor arravetődött egy P o n t s c h Constandin nevű cigány, ki aztán a gyermeket kimentette a biztos halál karjai közül.

Es ez nem is az első, de nem is az utolsó hasonló eset, csak hogy ebből az elhagyatott, elhanyagolt utcából a hír is oly nehezen tud kivergődni, mint a halandó ember, s így a nyilvánosság előtt nem lehetett feltárni. Ezentul azonban szerkesztőségünk állandóan tudósítokat fog kiküldeni ebbe az utcába. E tudósítóinkat pedig, mielőtt veszedelmes kiküldetésüket megkezdénék, felekezeti hitüknek megfelelőleg el fogjuk láttatni az utolsó kenettel, hogy ha talán baj érné, a mi nem ritkaság, el legyenek készülve a halálra.

A böles tanács pedig, ha majd számtalan baleset fordul még elő, rászánja talán magát a hátulso-utcai mizériák megszüntetésére. Talán . . .

Virgács.

A darab hőse a nemes Cyrano, poéta és lovag egy személyben, a kinek az uristen nagy szívet, de kellemetlenül nagy — orrot is adott. Nagy orrára módfelett érzékeny és jaj annak, a ki akár szóval akár egy ferde tekintettel arra czélni mer. Hirtelen azonban újabb érzés költözik szívébe: szerelmes lesz, még hozzá tulajdon rokonába, a szépséges Roxánba. Vértől szívvel tudja meg, hogy a lány mást szeret: az üresfejű, léha Christian de Neuvilette-t. De Cyrano megmutatja, hogy mire képes az önfeláldozó, ideális szerelem.

Csak hogy hugának boldogságát meg ne zavarja, erőt vesz magán és az egy ügyü Christiánt, a helyett hogy sértő szavaiért rajta méltó bosszút állana, barátságába fogadja, nevében szerelmes leveleket és verseket intéz a leányhoz, a ki így örömmel lesz a Christián felesége. Christiánnak az oltár mellől rögtön a háboruba kellvén mennie, Cyrano ide is elkíséri és midőn amaz elesik, Roxánnal együtt szívből gyászolja őt. Hősi lélekkel most sem fedi fel imádoztja előtt a valót, hogy tudni illik, a mit Roxán Christiánban annyira tisztelt, a szellem, a z o t u l a j d o n a, a mit Roxán Christiánban annyira imádozt, az a nemes szív: a z o s z í v e volt. A mikor pedig Roxán erre sok-sok év múlva rájön, akkor már mindennek vége: Cyrano

nagybeteg lesz és Roxántól őszintén megsiratva kileheli nemes lelkét. . . .

Es ez az érzélgős, szomorú kis történet — mely elejétől végig való adatokon épült — képes volt extázisba ejteni a rafinált francziákat és pár hó alatt diadallal bejárni az egész világot.

Nem csudálatos ez?

A darab szerencsés szerzője a fiatal R o s t a n d, ez a csinos, jól öltözött uri ember, a ki a francziáknál körülbelül az, a mi nálunk Herczeg Ferencz. Legföljebb, hogy Rostand nem képviselő, de a mily népszerű ember, bizonyára az is lehetne, ha úgy akarná.

Cyrano nálunk Pethes Imre játsza, egy talentumos, törekvő fiatal színész, Roxánt a bájos Hahnel Aranka, majd utóbb, hogy Hahnel Aranka egy gazdag földbirtokosnak esküdtött örök hűséget, szerepét T. Hadrik Anna vette át.

Meglehet, elfogult vagyok ítéletemben, de nekem úgy tetszik, hogy a daliás Pethesnél és a szőke Hahnel Arankánál, — kinek minden szava, minden mozdulata olyan melodikus —, jobb Cyrano és elragadóbb Roxán keresve sem akadna.

A többi szereplők közül is egy-kettő ügyesen megállta a helyét, nagy része azonban csak a számot szaporította és

HIREK.

Brassó, jul. 20.

— **Képviselőválasztók ideiglenes névjegyzéke.** Lapunk tegnapi számában írtuk, hogy Brassó város központi választmányának az 1901. évi képviselőválasztók ideiglenes névjegyzéke ellen annak idején beadott felszólalásokra hozott határozatai jul. hó 20-tól 30-ig bezárólag a polgármesteri hivatalban közszemlére lesznek kitéve. A magyarság részéről beadott felszólalások folytán az I. választókerületbe felvétellett 84, a II. kerületbe pedig 13 választójogosult.

— **A brassói ügyvédi kamara közhirre teszi,** hogy dr. Vargha Béla ügyvédet, nézdivásárhely székhelyvel, a kamara ügyvédi lajstromába folytatólag bejegyezte.

— **Dankó Pista bucsu-hangversenye.** Amint értesülünk, Dankó Pista daltársulata, székelyföldi utjáról visszatérve, kedden v. szerdán bucsu-hangversenyt tart városunkban. Ez a bucsu-hangverseny az „Orient” (Nr. 1.) szálloda kerti helyiségében, kedvezőtlen idő esetében a nagyteremben lesz. — A társulat ma délben kiment Csernátfaluba, a hol ma este tartanak hangversenyt. Holnap Kézdivásárhelyre, onnan pedig Seps-Szent-Györgyre mennek esetleg Tusnadon is hangversenyeznek.

— **Sétatéri zene.** Holnap — szombaton — reggel 7 órakor az alsó-sétatéren a városi zenekar játszik.

— **Mennek a katonák.** A jövő héten úgy a 2. mint az 50. gyalog ezred zászlóaljai elhagyják városunkat. Az 50. gyalog ezred két zászlóalja hétfőn reggel indul Köhálóma, a hol az ezred másik két zászlóaljával augusztus 11-éig tartandó ezred-gyakorlatban vesz részt. — A 2. gyalog ezred zászlóalja kedden megy vasuton Nagy-Szebenbe, a hol augusztus 18-áig marad. A 2. gyalog ezred tehát Nagy-Szeben környékén tartja ezred-gyakorla-

taít. — Az 1. huszár ezred összpontosítása folyó hó 24-én lesz Rozsnyón, a hol augusztus hó 7-ig marad.

— **Baleset.** A 2. gyalog ezred egyik derék századosát Lázár Károly tegnap súlyos baleset érte. Amint a katonai lövölde felé lovagolt, leesett lováról s lábát törte. A megsebesült századost azonnal behozták a csapatkórházba.

— **Eljegyzés.** Dr. Farkas Árpád Tordáról, eljegyezte Tövisen Tunyogi Csapó Jolán kiasszonyt.

— **Hollak főkispán lovasias ügve.** Hollak Arthur, Udvarhelymegye főkispánja, ki a Magyar szó egyik közleményeért elégtételt venni utazott fel Budapestre, tegnap délelőtt vivott meg a Fodor-Rákosi-féle vívóteremben Pályi Ede dr. szerkesztővel. A párbajnál vezető segéd Daniel Gábor képviselőházi alelnök, országgyűlési képviselő volt, ki a helyszínén is hasztalan igyekezett a feleket békés elintézésre rábírní. Hollak főkispán, ki balkézrel vivott, mindjárt az első összecsapásnál végig vágott Pályi fején és orrán. A főkispán sértetlen maradt. A felek párbaj után kibékültek. A szerkesztő sebesülése nem veszélyes.

— **A nagytrafikok beszüntetése.** Az utóbbi időben hire terjedt annak, hogy augusztus 1-étől kezdve rendeletileg megszünteti a pénzügyminiszter a nagytözsdeket, a honnan eddig a kistözsdek szükségleteiket beszerezték s hogy ezentul az áru kiadást a kincstár házilag fogja kezelni. Illetékes helyről nyert információ alapján e híreszteléseket s az ehhez fűzött kombinációkat alaptalanoknak jelentik ki. A mai viszonyok között, úgymondják, különben sem volna keresztül vihető, hogy a kistözsdek közvetlenül érintkezzenek a pénzügyi hatóságokkal.

— **Új halandóság táblák.** Tuevalemű, hogy Magyarországra vonatkozólag halandósági táblák eddig még nem készültek, pedig általában ismeretes a halandósági tábláknak ugy tudományos, mint gyakor-

lati szempontból való nagy fontossága. Valamely ország népessége halálozásának nagyságát is tulajdonképpen sohasem az általános halálozási arányszám, hanem csak is a halandósági táblák adatai alapján lehet helyesen megítélni. Az életbiztosítások körébe tartozó üzletek megkötésénél pedig szinte életkérdést képeznek a halandósági táblák. Külön magyar halandósági táblák hiányában a magyarországi biztosításoknál eddig idegen halandósági táblák szolgáltak alapul, hátrányára ugy maguknak a biztosító-társaságoknak, mint biztosított közönségnek. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter e visszaszállás helyzetet változtatni óhajtván, elrendelte, hogy a legközelebbi 1900. év végén végrehajtandó népszámlálás alkalmából tételesen meg minden szükséges intézkedések az iránt, hogy ezentul Magyarországra vonatkozólag is legyenek halandósági táblák szerkeszthetők.

— **Tusnad fürdőn a fürdővendékek személyszáma a 3 ik számú névjegyzék szerint 405.** Brassóból ott van: Nussbacher Róza, dr. Bogdán Andor ny. kir. járásbíró és Fabritius Frigyes, városi árvaszéki ülnök.

— **A biciklisták fegyvergyakorlata.** Az illető hadkiegészítő parancsnokságok felszólították rendeletileg a kerületekbe tartozó s fegyvergyakorlatra az idén bevonuló hadköteleseket, hogy a mennyiben kerékpárral rendelkeznek, e hó 20-áig jelentsek be azt felettes katonai hatóságuknál s a fegyvergyakorlatokra kerékpárjaikkal vonuljanak be. Minden kerékpáros katona bicikli rongolás címén bizonyos kártérítési díjat kap.

— **A törvényesített gyermek valása.** A belügyminiszter egy konkrét esetben kimondotta, hogy ha a törvénytelen gyermek atyja és anyja különböző vallásnak és a természetes apa gyermekét elismeri, a törvényesített gyermek az anya vallását öveti.

— **Sertésvész Háromszéken.** Háromszék megye orbai járásban Zagon, Telek, Kovászna és Gelence községekben a sertésvész járványszerűleg fellépett, amiért a hatóság elrendelte a zárlatot és a vész megszüntetésére a szükséges intézkedéseket megtette.

— **Ráth Mor könyvkereskedése** Budapest, Hass-palota, ajánlja mindazoknak, kik Párisba, Londonba, a Continens többi nevezetesebb városaiba, fürdőibe, üdülő helyeire (Svájcz stb.) készülnek, a mennyiben léteznek, magyar nyelvű, de különösen nagy választékban francia, angol, német vasuti utmutatókat, Baedeker, Meyer és hasonló utazási kézikönyveket, térképeket, helyi tervrajzokat stb. 1900. évi kiadásokban, továbbá utazási olvasmányt minden nyelven, kis kézi szótárakat és beszélgetéseket, szóval mindazt, a mi a turistát tájékoztatja és szórakoztatja.

Foulard-selyem-ruha

8 frt 40 krtól feljebb — 14 méter! postabér és vámmentesen szállítva! Minták postafordultával küldetnek; nemkülönben fekete fehér és színes „Henneberg-selyem” 45 kr. tól 14 frt. 65 krig méterenkint.

HENNEBERG. G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben

mondókáját lehadarva elveszett a tömegben.

* * *

A Városligeti szinkörnek is megvan a maga szenzációja. A „Dolly”-ról az olvastam a szinlapon, hogy svéd szinmű 3 felvonásban, „dal és táncszal”, az újságokban meg azt, hogy estéről-estére telt házak előtt adják.

Mi sem természetesebb tehát, hogy kíváncsi lettem rá, annál is inkább, mert a szinlap jó vastag betűkkel hirdette, hogy vendégként fellép Gál Gyula — a ki Tóth Béla szerint jobb színész Zaccóninál, Salvininél, sőt még a nagy Ermete Novellinél is — és Feld Irén, a kiről Tóth B. véleményét ugyan még nem ismerem, de tudom róla, hogy olyan intelligens és zseniális leány, a milyen az egész ország művésznői közt kevés van.

Örömmel konstalálom, hogy várakozásomban épen nem csalódtam és hogy egy fölötté kedves estét töltöttem a tágas és szellős arénában.

A szinmű — úgy látszik a darabok megválasztásában Feld papa, a direktor, nagyon is ragaszkodik az általános hangulathoz — tárgyát ismét csak jókedvű bohémek köréből veszi.

Ez a darab is lágy, szentimentális, de — szép, a mi elvégre is sok egyébért kárpótol.

Tartalmának ismertetésével nem akarom untatni az olvasót, de annyit röviden megmondhatok, hogy a költői igazságszolgáltatásnak benne bőségesen elég lesz téve és Dolly, a darab hősnője, ez a bohémlelkű „félíg” grófi sarj, a ki gondtalan, vigkedélyű festők közt cseperedett nagygyá, a darab végén azé lehet, a kit szeret: Stolpe festőtanárá.

Dollyt Feld Irén adta kedvesen, meghatóan, Stolpet Lubinszky, Schütte grófot a „törvénytelen” apát Gál, az ő mély pszichológiáról tanuskodó diszkrét humorával.

Kisebb szerepében természetességet és közvetlenséget árult el Könyves Jenő, a ki már Brassóban is ügyes játékával oly sok tisztelőt, rokonszenves lényével oly sok barátot szerzett magának.

Valami nagy szereppel a darabban a két vendégművész sem dicsekedhetik, annál kevésbé a színész, kiknek mégis mindegyike — meg kell vallani — azon volt, hogy a töle telhető legjobbat nyujtsa.

* * *

Szólnom kellene még a Kisfaludy színházról és reménybeli kasszadarabjáról, a „Viczeadmirális”-ról. Csak hogy, ugy veszem észre, kifogytam — helyből.

Erről tehát majd máskor.

Ámon Ottó,

Az Orient-féle vendéglőben

kitűnő ételek és italok kaphatók.
Jutányos bérletárak.

Uj!!! Uj!!!

Nem kerül pénzbe

s mégis élvezet megnézni a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésének tárlatain kirakott gyönyörű képes levelező lapokat Legnagyobb választék újdonságokban.

Tellmann Béla

férfi-szabó
ajánlja magát a legújabb divatszertű férfi ruhák elkészítésére. Lakás: Kapu u. 29. sz. (367)

Correpetitornak

ajánlkozik egy képzett ifjú, szolid igényekkel. Megkereséseket „Correpetitor“ címre a kiadóba kéri.

Könyvkötő

munkákat szép és tartós kivitelben készít Makó Károly könyvkötő és díszműkészítő, Brassóban Kolostor-utca 12. sz.

Ügyvédi nyomtatványok

mindig készen kaphatók a „Brassói Lapok“ nyomdájában. Ugyanott mindenféle papírok és irodai szerek előnyösen beszerezhetők.

Hentesnek

való különféle gépek, új állapotban eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy a helybeli állami főreáliskolában

jeles eredménnyel érettségét tett fiatal ember a nyári szünetben mérsékelt díj mellett előkészít tanulókat úgy javító, mint felvételi vagy magánvizsgákra. Érdeklődők sziveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

Sürgöny!

A cipő árak felhagyása miatt alábbi bámulatos árak mellett árusítom: Férfi betét cipő ezelőtt 4 30, most 3 frt. Férfi cipő sima, ezelőtt 3.80 most 2.60 kr. Lakbetétes ezelőtt 5.60 most 3.80 kr. Női zergebőr betétes ezelőtt 4 frt most 2.50 kr. Női lakbetétes ezelőtt 4.10 most csak 3.40 kr
F. Samu-nál Kapu u 26.

A ki állást, lakál munkást, fogházozást, üzletet, telket, st-
zat vagy bármit keres;
A ki va amit eladni, venni, kicserél, ni, közvetíteni. bérbeadni, bérbevenni akar;
A ki ismeretséget, házasságot köni, levelezni óhajt, az czélját legolósóbban és jeggyorsabban úgy éri el, ha a mi apró hirdetéseinket veszi igénybe: 15 szőig 40 fill minden tov. sző 2 vastagon nyom. 4

Folies-Bergeres társulat.

A Kolostor-utca előtti téren.

honap szombaton július 21-én.

ELSŐ NAGY DIJBIRKOZÁS

Birkózásra jelentkezhetni egész nap az arénában.

Vasárnap 2 nagy előadás

A d. u. előadás 4 órakor kezdődik felére leszállított hely árak mellett: számozott ülés 80 f. I. 60 f. II. 40 f. III. 30 f. állóhely 20 f.

Este fél 9 órakor

második nagy előadás

egészen új műsorral, a rendes helyárak mellett.

Mindkét előadás alatt a cs. és kir. 50.-ik gyalogezred zenekara játszik.

Szíves látogatást kér

teljes tisztelettel
O' Brien R.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves kácsi erőlentelt or-
idő megpótlásának, mert már több
mint 30 év óta megbízható, fájdalem-
csillapító beörzörölőként alkalmaztaták
közvényosi, oszoni, tagazagatásai
és maghitésekni és az orvosok által be-
dőrzsölésre is mindig gyákrabban ren-
delona. A valót Horgony-Pain-Ex-
peller, gyátori Horgony-Liniment, el-
nevezés alatt, nem titkos szer, hanem
igazi népszerű beörzör, melynek egy
háztartásban sem kellene hiányozni.
40 kr., 70 kr és 1 frt. árcenkenként árban
majdham minden gyógyszerárban kess-
letben van. Írártár: Török József
gyógyszeresnél Budapeston. Bevásár-
ás alkalomával igen óvatosan legyűnt.
mert több kinebeértéző utasat van for-
galmában. El nem akar megkérdeséni.
és mindegy egy vágeget „Mar-
gey“ vedjegy és Richter
cségjegyzés nélkül mint sem
valódit utasítva vassza.
RICHTER F. AD. és társa, Redeleházi
és. és kir. névvel szálított.

Magyar kir, államvasutak üzletvezetőség Kolozsvaron.

17284 szám.

III.

Pályázat.

A magy. kir. államvasutak Gyimes határállomásán be-
rendezett vendéglő üzlet 1900. évi szeptember hó 1-től számi-
tando lévén, annak berbeadása iránt ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok kik nevezett állomási
vendéglőt bérbevenni óhajtják, hogy a szabályszerűen fel-
bélyezett és bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat legkésőbb
f. évi augusztus hó 10-én déli 12 óráig külön lepecsételt és
„Ajánlat a gyimesi állomási vendéglő bérletére“ megjegyzéssel
ellátott borítékban a m. kir. államvasutak kolozsvári üzlet-
vezetősége általános osztályához (titkárság) czimezve küldjék be.

Ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletvezetőség gyűjtőpénz-
táránál f. évi augusztus hó 10-éig bánatpénz fejében 100 ko-
ronat készpénzben vagy állami betétekre alkalmas értékpapi-
rokban letétbe helyezni, vagy oda posta útján külön borítékban
beküldeni.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb
jegyzett, 14 napnál nem régtob, utolsó és a névértékét meg-
nem haladó napi árfolyam szerint számittatnak

Készpénzben letett összeg után ka nat nem fizettetik.

Az ajánlatban a letétel megtörténtére h vonatkozás tee ndő,
de a letétről nyert elismervény mem melléklendő.

Az üzletvezetőség fenntartja magának azon jogot, hogy
az ajánlattevők közül ínggetlenül a felajánlott összeg magas-
ságától belátásához képest szabadon válasszthasson.

A tenti feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl
beérkezett ajánlatok, továbbá oly ajánlatok, melyek táviratilag
tétettek, s végre olyanok, melyekre az előirt bánatpénz le nem
tétetett, figyelembe vételni nem fognak.

Ezen vendéglőre vonatkozó részletes feltételek a magy.
kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége III. osztályában
tudhatók meg. (E. M. K. E. palota II. emelet 33. ajtó.) a
melyekre nézve e helyen is megjegyeztük, hogy a vendéglő-
höz az üzlethelyiségeken kívül e bérlő czéljaira szolgáló magán
lakás is adatik.

Kolozsvár, 1900. július hó 18-án.
(380 1-0)

Az üzletvezetőség
Utányomás nem díjaztatik.

Budapest

Budapest

Dr. Málnai Mihályné-Silbermann Anna

felsőbb leány tan-és nevelőintézet
VI Gyár utca 3.

Az intézet 1900 augusztus hó 1-jén a VI. Teréz-
kört 39 sz. a. 1. emeleten levő, tágas helyiségek-
be helyeztetik át.

Az intézet áll nyilvánossági joggal felruházott 4
elemi 4 polgári és 4 továbbképző osztályból. Az in-
tézet növendékei, bentlakók, egész, vagy félnapra
bejárók. Kivánatra bővebbfelvilágosítást nyujt és pros-
pectust küld

az igazgatóság:

Dr. Málnai Mihály.

Hirdetéseket

felvesz

a kiadóhivatal

Laptulajdonos Trattner H. Nyomtatja és kiadja a „Brassói Lapok“ nyomdája.



Dr. LENGIEL

nyirfabalzsam

kir. szabad. Svédhonra.

Már magában véve azon növényi nedv, amely
a nyirtól kifolyik, ha annak törzsét meg-
furjuk, emberemlékezet óta mint a legki-
tűnőbb szépitőszer volt ismeretes, ha azon-
ban ezen nedv a feltaláló utasításai szerint
balzsammá alakittatik át, csak akkor nyer
ugyszólván csodálatos hatást. Ha este meg-
kenjük vele az arcot vagy más bőrrésze-
ket, már másnap csaknem észrevétlenül pikkelyek válnak le
a bőrről, amely ezáltal

fehérré és gyöngéddé válik.

Ezen balzsam kisimitja az arczon a ranczokat és himlőhelyeket
ifjú arczsint, a bőrnek fehérséget, gyöngdséget és üdeséget
kölesönöz; a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot
és anyajegyeket, orrvörösséget, bőrtakat s a bőr minden más
egyéb tisztátlanságát. Ára egy korsonak használati utasításal
3 korona. Aapható minden jobb gyógyszerárban.

A nyirfabalzsam által puhává lett bőr konzerválására ajánlatos
ezzel egyidejűleg a dr. Lengiel-féle

Opokrémet

használni. Egy tégely 1 kor. 20 fill.

A dr. Lengiel-féle Benzoe-szappan a legalkalma-
sabb hygieni-
kus szappan, mely a bőrt enyhévé és tenerre teszi és hivatva
van a balzsam jó hatását fokozni. Egy darab ára 1 korona
20 fillér,

Főraktár Magyarország részére: TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertára Budapeston, király-utca 12.